

Almería, un mes. 2'00
Provincias, trimestre 6'00
Extranjero, trimestre 12'00

NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS
ATRASADO 20 CENTIMOS

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

Apartado de Correos núm. 26.

Año XIII

SEGUNDA ÉPOCA

Almería sábado 26 de Febrero de 1921

Oficinas y talleres, Calle de Marín, Número 16

Página 16

Núm. 5.162



Primer aniversario

Rezada a Dios en Caridad por el alma de la señora

Dña Genoveva Madolell Herrera

VIUDA DE MORENO

que falleció el 26 de Febrero de 1920, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

B.I.P.A.

A los que lo suplican sus hijas doña María, doña Genoveva y doña Ana Moreno Madolell; sobrinos, primos y demás familia.

Todas las misas que se celebren en la Iglesia de Santo Domingo, hoy 26 del actual, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, siendo el funeral a las diez.

Los Excmos. e Ilmos. Señores Obispos de Madrid Alcalá, Barcelona, Barbastro, Guadix, Baza, Málaga y Almería han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

MADRID

CUARTILLA SUELTA

Es probable que en una de las sesiones del Congreso de esta semana se presenten los nuevos presupuestos. Es más que probable también que estos presupuestos que van a presentarse, earezcan de toda novedad, esto es, que sean copia más o menos servil de los vigentes.

El señor Domínguez Pasea no había trabajado gran cosa en los "nuevos" presupuestos. Los consejeros tampoco se habían preocupado extraordinariamente de sus respectivos ministerios; y el del Hacienda recién llegado a su cargo, aunque promovido desde la Subsecretaría, así fuése un prodigo de ciencia, de penetración y de actividad, no podría en dos semanas dar una venturosa a una empresa tan árida. Se ve, pues, denciamente, a una situación para seguir del paso y hacer que se cumple el principio legal.

Y el caso que ningún problema es tan urgente ni tan peligroso como el de nuestra Hacienda. No es que yo crea que están secas, o agotadas, ni muchísimo menos, las fuentes de los recursos contributivos de la Nación; pienso por el contrario, que todavía hay muchos manantiales por alumbrar y existen caudales que se pierden y deben ser aprovechados; pero que esa es labor para una inteligencia procer, para una voluntad recta y para una verdadera autoridad que se impusiera a todos, empezando por imponerse a cada uno de los que forman el gobierno.

Las noticias que se tienen de la probable liquidación del presupuesto en curso, no pueden ser más alarmantes. Todo hace temer que, el "efecto" pasará de los ochocientos millones y se aproximará a los mil millones de pesetas; es decir, a una cifra superior al total de los presupuestos de hace veintitres años. ¿Y se va a hacer frente a una situación económica tan difícil reproduciendo una ley con la que se han producido tales estígmas? ¿Y la inteligencia procer, la voluntad recta y la autoridad que se requieren las representará el señor Arguelles?

El plan está visto: se trata de ganar tiempo para secuestrar la regia prerrogativa, primero y las parlamentarias después. Así, se repetirá el caso de estos últimos años. «No hay más remedio, dirán, que discutir y votar un presupuesto constitucional». «Es indispensable, añadirán después, que el Parlamento vote una nueva ley económica». Y, para que el propósito no se malogre, unos y otros pondrán por obra el sistema de las transacciones.

Y de los apuros se aprovecharán los audaces y los resueltos para que salgan a flote las aspiraciones personales. ¡Ese es el camino de la bancarrota...

MIGUEL PEÑAFIOR

Acción social católica

Los caballeros de la Inmaculada

Muñana, domingo, a las ocho y media de la mañana, tendrá lugar en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús en donde se había establecido canónicamente la Congregación de Caballeros de la Inmaculada Concepción de Nuestra Señora y San Ignacio de Loyola, una Misa de Comunión General que alrededor del Exmo. e Ilmo. señor Obispado Arzobispado electo de Granada, con Vicente Casanova y Marzal.

Su Jefe, dando una prueba

de su amor a las Congregaciones Ma-

ristas, bendijo a continuación los

insignias, que recibió de manos del Director Rvdo. P. Navarro, y seguidamente las impondrá a los nuevos con-

gregantes. A continuación dará la Ben-

dición Papal.

Terminados estos actos, y reunidos

los congregantes en la sala de la Con-

gregación, se procederá a la proclama-

ción de la Junta Directiva.

De palpitante actualidad

LAS SUBSISTENCIAS

John Smith ha dicho en una revista inglesa: «Es verdad que los reyes comen muy bien»; ¿Está justificada esa frase: «hemos comido hoy a lo rey»?

Justificada, tal vez, se halla en desuso, al menos en España, desde que se crearon el Ministerio de «Desabastecimientos» y esa serie de organismos cuya utilidad práctica no ha visto el país por ninguna parte.

Un estimado amigo nuestro, gran colaborador en materia de subsistencias, nos remite un extenso resumen comparativo de precios, de donde resulta que el pescado y las patatas, las naranjas y muchas verduras, y en fin, otros muchos artículos de consumo, están más baratos en Madrid que en Almería.

Nuestro comunicante no debe asombrarse, por lo menos en cuanto se refiere a las patatas y el pescado.

Los vecinos de la villa del Oro y el Madroño cuentan con el río Manzanares y el estanque del Retiro para la pesca, y las autoridades allí saben también «lo que se pescan», así como disponen de una vega fertilísima, que da patatas riquísimas en cantidad suficiente para exportarlas.

En cambio, los almerienses tenemos la desgracia de vivir en una ciudad que no es puerto de mar y que dispone de una vega en la que «no se da» la patata.

El jefe de Seguridad señor López Buitrago, denunció ayer al cabrero Simón Rodríguez, por expandir la leche a 80 céntimos, esto es, diez céntimos más cara de la tasa.

El Gobernador le impone una fuerte multa que sirva de ejemplo a los restantes.

Estos visitaron ayer tarde al Gobernador civil para exponerle que les es imposible expandir la leche al precio ilijado por la Junta de Subsistencias.

El Gobernador civil anuncio que hoy se reunirá la Junta y que se tratará de dicho particular en la reunión.

Ayuntamiento

Varias noticias

Don José M. García, Director de la Academia de Comercio, ha solicitado la consignación en Presupuestos de una partida de 6.000 pesetas para el establecimiento de los estudios que comprende una Escuela elemental de Comercio o de vulgarización.

El Gobernador civil ha dado un plazo de 15 días a la alcaldía para la rectificación del Censo de población por no resultar exactas las cifras dadas por el Municipio.

Al propio tiempo, oficia el jefe de Estadística exponiendo que la población calculada para esta capital es de 49.707 habitantes, por lo que se hace indispensable una minuciosa rectificación.

—El pasado día 24 recaudó el ayuntamiento:

Por vinos y alcoholios: 294'70 pesetas.

Por arbitrios extraordinarios: 431'73.

—Don Manuel Velasco solicitó ayer al ayuntamiento que se diese visita a la nueva farmacia establecida en la calle de la Almedina número 2.

—El Boletín Oficial del miércoles publica el efecto de la Alcaldía anunciando la exposición al público por término de 15 días del proyecto de presupuesto municipal para el ejercicio de 1921-22, a fin de que en dicho plazo puedan formularse reclamaciones.

Junta de Asociados

Ayer tarde, a las cuatro, celebró sesión la Junta municipal de Asociados, bajo la presidencia del señor Alcalde, aprobando de una transferencia de crédito de pesetas 17.875, para dotar los capitulos de gastos electorales, material del mercado, carrejas para comisiones, aceras y embaldos, fuentes y festos, peones jurídicos, premios de recaudación y censo de población.

Al mismo tiempo se dió cuenta de un efecto de Contaduría proponiendo una ampliación de 500 pesetas para la manutención de las caballerías que posee el ayuntamiento.

Concurrieron los señores Jover Vidal, Jover Juárez, Bacuñana, Fuentes, Granados Ruiz, Granados Fernández, Muñoz Ocaña, Labrador, Villalba, Burgos Tamarit, Návaro y Martínez García.

No asistió ningún vocal asociado.

Cosas de la Diputación

Recaudar mucho y administrar muy bien

He aquí compendida en pocas palabras la única fórmula salvadora de la Diputación provincial. Consiste que al hablar de administración, no queremos decir que la de hoy sea buena o mala, y tanto menos, que haya filtraciones de más lejos de nuestro ánimo.

Ya que el problema de la Diputación, tanto días revuelto, parece que se va encruzando, y hoy queda reducido a la visita que se gira a la Diputación en virtud de una Real orden que, al decir de las gentes, nació al anuncio de la pretendida visita al Ayuntamiento, que no se ha realizado; y mientras el delegado gubernativo da cima a su gestión, parecen obligado poner un comentario a este asunto, que por su actualidad y por su transcendencia lo requiere.

No ha sido esta la primera visita que se gira a la Diputación. La anterior se llevó a cabo siendo Ministro de la Gobernación, don Carlos García Alix.

También en aquella época regía los destinos de la Nación un Gobierno conservador.

La marcha que en aquella época se formó tal vez la recuerden algunos de nuestros políticos. La que en la ocasión presente se ha formado, ocioso nos parece repetirla.

En la Asamblea de Agosto último, el señor Gobernador civil, al presidir la sesión inaugural, tocó de débiles a los diputados provinciales; pero éstos por ventura que no dijeron más de una debilidad extrema el señor Sanz Matamoros al referir a los alcaldes para el pago del Centingente?

¿Por ventura no publicó la Prensa los nombres de los alcaldes que satisfacían sus cupos, y todos ellos, traían a la Diputación, unas cuantas pesetas, como una migaja? De esos alcaldes 2/3 eran de pueblos de importancia, de los que tienen un cupo importante y un centavo por cada cría? Una de dos: o el Gobernador civil no les moleste, o los alcaldes no hacen caso de sus exhortaciones.

No por ello, dejamos de reconocer que los diputados provinciales, y aún los diputados a cortes, ya hechos menos, mucho menos que si el Gobernador civil en materia recaudatoria. Y pensar que bastaba una sola indicación de los Jueces de los «samos», para que vinieran a la Diputación ingresos en abundancia y la situación quedara remediada inmediatamente!

Cierzo es también que los diputados provinciales, cuyas dotes oratorias ponen de relieve cada vez que se reúne la Asamblea, han dejado incumplido, acuerdos tan importantes como el de girar visitas de inspección a los Ayuntamientos morenos, incluso el de Almería, cosa que a nuestro entender debió llevarse a la práctica, como todo lo que suponga medidas encáticas que por su ejemplaridad puedan producir resultados saludables.

Ahi está en apoyo de nuestro aserto el «acuerdo de la incapacidad» adoptado por la Comisión provincial, que de haberse dado la importancia que merecía, hubiera sido el recurso más eficaz para amonestar a los alcaldes y hacerles aportar sus dineros inmediatamente. El error el cargo puede mucho en ellos.

En suma, que la labor principal que han debido imponer cuantos intervienen más o menos directamente en las cosas de la Diputación, ha estado olvidada; y el Gobernador por los diputados, y los diputados por el gobernador, han dado lugar a que se llegue a los posturillitos de la vida social, sin tener en cuenta las responsabilidades que adeudan todavía el primer trimestre del Contingente; un puñado que adeuda el segundo y no sabemos cuántos, casi la totalidad, que adeudan el tercero.

A todos, pues, siéntanos como culpables de lo que sucede.

Hora es ya de que se traen nuevos datos por los que vaya la Diputación hacia un camino de engrandecimiento y prosperidad.

Intensifiquese la recaudación, bien con un recaudador epico para ello, a quien se dé todo género de facilidades, bien con la gestión directa del Gobernador civil y de los diputados; alléguese recursos a la Diputación, y que éstos sean distribuidos equitativamente, teniendo por igual a todos los acreedores, alambicando en los gastos cuanto sea posible; en una palabra, dando la sensación de que se recauda y se administra; de que en la Diputación hay hombres scrupulosos, amantes de la provincia, cumplidores exactos de su deber.

PARA CUMPLIR EL REGLAMENTO VIGENTE DE CORREOS, ROGAMOS A CUANTAS PERSONAS TENGAN QUE DIRIGIRSE A ESTE PERIODICO LO HAGAN EN LA SIGUIENTE FORMA:

Sr. Dtr. (o Administrador) de LA INDEPENDENCIA

Apartado, 26 Almería

EL NÚMERO DEL APARTADO HA DE ESTAR

PRECISAMENTE ESCRITO EN LA PARTE INFERIOR IZQUIERDA, SEGUN APARECE EN EL MO-

DELLO ANTERIOR.

Acto simpático

La llegada de los reclutas de Orán

Esta mañana, de ocho a nueve, llega a nuestro puerto el vapor correo «Bálear», conduciendo a los 144 reclutas españoles que vienen de tierras extranjeras para cumplir el servicio de las Armas.

Se prepara a los expedicionarios un cañizo recibimiento.

El General Gobernador militar de la plaza, señor Tuero, acudirá al muelle acompañado de los jefes y oficiales franceses de servicio.

También asistirán la tropa y la banda de música del Regimiento de la Corona.

Están invitados al acto el ayuntamiento, que concursará con la banda de música, las autoridades, las sociedades de recreo, los Exploradores etc. etc.

La llegada del vapor se anunciará por medio de un cohete.

POR TELEFONO

LAS CORTES

SENADO

Madrid, 25.—12 noche.

Se abre la sesión a las tres y media.

Preside el señor Sánchez de Toca.

En el banco azul, el ministro de Gracia y Justicia y el de Estado.

Se formulan auges sin interés.

El señor Azpeitia protesta de los atropellos de que han sido víctima los notarios, en las pasadas elecciones y pide garantías para los mismos.

El ministro de Gracia y Justicia señor Gráñez, ofrece enterarse pues nadie puede haber más interesado, para que haga respetar la fe notarial.

Orden del día

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

El señor Pérez Caballero, combate el Mensaje en su aspecto internacional.

Pregúntase si se re

LA INDEPENDENCIA

POR TELEFONO

Regreso del general Berenguer

Madrid, 25.—12 noche.

En el expreso de Andalucía ha salido esta noche para Tetuán el Alto Comisario de España en Marruecos, general Berenguer.

Acudieron a la estación a despedirle, el Gobierno, militares y amigos particulares del general.

POR TELEFONO

HABLA DATO

Madrid, 25.—12 noche.

Al recibir a los periodistas el Jefe del Gobierno señor Dato, les manifestó que había estado toda la mañana en el ministerio de Marina trabajando en el presupuesto.

Dijo el señor Dato, que le habían visitado el arzobispo de Tarragona y los obispos de Vich y Solsona.

Añadió seguidamente, que se ha de sistir de la celebración del Consejo, por tener que asistir a las sesiones de la Cámara. Dijo que se celebrará el lunes.

Terminó diciendo el Presidente que había conferenciado con el marqués de Alhucemas, ultimando la candidatura para las secciones permanentes del Congreso.

POR TELEFONO

Censuras al Gobierno

Madrid, 25.—12 noche.

El «Diario Universal» en su editorial de esta noche censura duramente al Gobierno, porque España no enviará representantes a la conferencia que sobre el Mediterráneo, celebrará la Sociedad de Naciones.

POR TELEFONO

Los Comuneros de Castilla

Erección de un monumento

Madrid 25.12 noche.

En una de las secciones del Congreso, se han reunido los alcaldes de Salamanca y Toledo con los diputados por Castilla, para tratar de la erección de un monumento a los Comuneros.

POR TELEFONO

Una reunión de agricultores

La cuestión del aceite

Madrid 25.12 noche.

En el domicilio de la Asociación General de agricultores, se han reunido la asamblea de olivareros bajo la presidencia del marqués de Alonso Martínez.

Se expuso, la necesidad de conseguir del Gobierno la autorización para exportar el sobrante de aceite, pues de lo contrario, se perjudicaría a la agricultura.

Otorgaron abastecer el mercado nacional al precio de cacao.

POR TELEFONO

Conferencias científicas

Madrid 25.12 noche.

En la Comedia, han comenzado una serie de conferencias organizada por la Asociación de estudiantes católicos.

El padre jesuita Luis Rodé, disertó sobre astronomía.

Asistió la Infanta Isabel y otras personalidades.

Comenzó el orador, describiendo el observatorio de Jerusalén, y expuso la composición de la esfera terrestre.

Se detuvo en el estudio de los caracteres de la Luna, de Marte, Júpiter, Saturno, el Sol y los Cometas, y sus temas estelares. Al terminar su conferencia, se le aplaudió estruendosamente.

Un sexteto, amenizó con escogidas piezas.

Se utilizaron proyecciones eléctricas.

POR TELEFONO

Hallazgo de una bomba

Delegados detenidos

Madrid 25.—12 noche.

Dicen de Bilbao, que en las proximidades del depósito de aguas de la compañía ferroviaria de Portugalete, se ha encontrado una bomba.

Fue llevada al parque de Artillería.

La Guardia civil, detuvo esta mañana en Arenys a 15 delegados que cobraban cuotas.

En el registro que se practicó en los domicilios de estos, se encontraron documentos y un nuevo plan terrorista.

Todos los detenidos han sido encarcelados.

Comentarios

LAS TARIFAS FERROVIARIAS

El movimiento de protesta contra el proyectado aumento de tarifas ferroviarias comienza por momentos con intensidad creciente. La opinión pública preceude una cuestión de enorme transcendencia que tendría tal aumento y por fortuna secunda con su apoyo a los parlamentarios que atincharon en el Congreso se disponían a liberar una dura batalla antes que el intento se trucase en realidad legislativa.

Nos parece inadmisibles los argumentos aducidos por los partidarios de ese aumento. Que las Compañías están poco menos que en quiebra—verdad sólo a medias; que los accionistas no cobren dividendos—cira verdad parcial—; que las necesidades de la explotación y del personal son más mayores... ¿Y qué? Todo será a lo sumo indicio de que el Estado debe beneficiar o ayudar a las Compañías. No de que forzosamente deban aumentarse las tarifas.

En la Cámara popular no se han definido claramente todas las posiciones. Sin embargo, cabe afirmar que transigen con el aumento todos los liberales. Cambó y Dato, si bien con algunas modificaciones, pero muy escasas, o por lo menos de relativa escasa i dad, por cuanto respeta lo más grave a saber, el incremento de las tarifas. Y se oponen Cíervos, los republicanos, los socialistas, e ignoramos si también los reformistas. Los mauristas, en su casi totalidad, son opuestos asimismo al aumento, y la posición oficial del grupo no puede ser otra, puesto que en el Gobierno Maura de Abizán se ha sido estudiado el problema y aprobado unas conclusiones que coinciden substance con la propuesta formulada por Cíervos.

Además, son muchos los diputados dispuestos a votar en contra o abstenerse de votar, pese a las órdenes dictadas por los respectivos jefes. Y se comprende tal actitud, porque para muchos distritos es una verdadera ruina el aumento de las tarifas, en cuanto implicaría restituciones forzadas en las exportaciones o recargos desmesurados en los precios.

En esa forma las cosas, no nos cabe la menor duda de que el aumento de las tarifas habrá de atacarse y fortificarse en el Congreso. Y cabe suceder así, y desarmos seriamente que así sucede. Caso contrario, el caos en la economía nacional resultaría immense y la vida se encarecería en grado incomensurable.

Los mismos obreros ferroviarios neutralizarían con esta inusitada carestía el aparente beneficio que les otorgaran las Empresas.

No hemos de ocultar un aspecto desagradable del problema. Nos parece desentendido que los Gobiernos vivan tan solo para resolver un problema meramente ritual, los presupuestos. Pero lo es más aún el que al mismo tiempo que estos persigan y declaran cuestión de gabinete tan solo otra reforma: la de ta-

Mientras las masas proletarias ansian innovaciones legislativas que son inalcanzables—contrato de trabajo, sindicación, seguros sociales—; mientras los campesinos de Andalucía aguardan impacientes restituciones para los latifundios inculvidos; mientras los eigrarios gallegos demandan solución para el agudizado problema de los foxos... los Gobiernos parecen sordos y solo piensan en el presupuesto... y en las tarifas, esto es, en un protocolo y en una demanda plutocrática.

La enseñanza de esta lección es tan perniciosa como desalentadora.

JOSE CALVO SOTELO

POR TELEFONO

En el Ateneo de Madrid

Creación de una cooperativa

Madrid, 25.—12 noche.

En el Ateneo de Madrid, se ha celebrado una reunión con asistencia de representantes de los ministerios de Instrucción y Fomento, acordando la inmediata creación de una cooperativa para todos los funcionarios de ambos departamentos.

POR TELEFONO

Un auto-camión despojado

Mecánico herido

Madrid, 25.—12 noche.

Comunican de San Sebastián que un auto camión que transportaba varillas de metal, se desvió, cayendo al río Urumea.

Dos obreros que iban en él se tiraron oportunamente al suelo, pero el mecánico fue arrastrado, sufriendo lesiones importantes.

POR TELEFONO

Movimiento marítimo

Buques despachados

Vapor «Cabañal», procedente de Melilla, con carga general y 28 pasajeros.

Balandra «Guerrero», procedente de Agra, en lastre.

Buques admítidos

Vapor «Cabañal», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Balandra «Guerrero», para Adra, con carga general.

Lea usted mañana

«La Independencia»

POR TELEFONO

El terrorismo en Barcelona

El asesinato del alcalde de Reus Madrid, 25-12 noche.

Noticias de Barcelona dicen que se ha verificado hoy el asesinato del alcalde de Reus víctima de un atentado sindicalista.

El atentado constituyó una imponente manifestación de duelo.

Por el ayuntamiento, en donde se colocó la capilla ardiente, desfiló durante todo el día un gentío inmenso.

—Se han cerrado dos fábricas de papel, despidiéndose a todo el personal.

—Sigue gravísimo el patrono señor Peret, herido ayer.

Se cree que la agresión se debe al deseo de todos los obreros del Sindicato Único, pues quedaron solo los pertenecientes al sindicato libre.

La policía realiza activas pesquisas para la busca y captura de los sindicalistas a los que se supone autorizadores del atentado.

—A las dos de la tarde, en la calle de Tres Sits, dos descoyudos, dispararon quince tiros contra tres obreros.

A consecuencia de los disparos quedaron en gravísimo estado los heridos.

Iban los agresores vestidos de maestros y fueron perseguidos por un guardia urbano, un inspector de policía y una pareja de seguridad, sin que lograran la detención de los criminalitos.

La aviación

El biplano francés de Mr. Debrin

Según noticias de Murcia, el biplano francés tripulado por Mr. Debrin que estuvo residentemente en Almería y que antes había aterrizado en la playa de la Romanilla (Roquetas de Mar) ha aterrizado nuevamente en el pueblo de Alcantarilla.

El aterrizaje se efectuó el pasado dia 23.

Procedía de Garrucha, donde últimamente estuvo, según hubimos de anudar, y se dirige a Almería.

Acompaña a Mr. Debrin como pasajero a Mr. Augusto Nivel.

El piloto manifestó a los periodistas que le interrogaron que tuvo que suspender el viaje y aterrizar en dicho campo, por la densa niebla y nubes bajas que había, imposibilitándole la marcha.

Al lugar del aterrizaje acudieron la finidad de personas, las autoridades y guardia civil.

Estas ofeces a los aviadores toda clase de comedades.

POR TELEFONO

Extranjero

Roma

Madrid, 25.—12 noche.

Dicen de Roma que S. S. el Papa ha nombrado al conde de Pegli, enviado para llevar el báculo cardenalicio a Monseñor Ragonessi.

Al conde de Ausiàs para el obispo de Burgos y al conde de Tálliz para llevar el del Arzobispado de Tarragona.

—El Papa emocionado por el inicio de la Iglesia de Loreto, telegrafió al obispo de la Diócesis, expresando su sentimiento.

Se ha confirmado, la destrucción del altar e imagen de la Virgen.

Se ha salvado el tesoro de la Virgen de Loreto, y ciertos objetos preciosos.

Londres

Comunican de Londres que como represalias del asesinato del comandante Rosales, la parte alta de Dublin ha sido incendiada por los voluntarios del Bulevar, causando a varios habitantes católicos, e hiriendo a otros.

Un batallón de la policía, ha sido atacado en Bellahouston, resultando un policía muerto y otro herido.

Un detective inglés, resultó muerto y otro herido.

Berlín

Noticias de Berlín dicen que se asegura, que se ha conseguido detener la discordia entre Lenine y Treski, sometiéndose este último a aquél.

Como consecuencia de esto, se cree que se afianzará la paz en Polonia y Rumanía.

New-York

Manifestan de N. w York, que las compañías de navegación, han acordado el aumento de precio en los paquetes de primera.

Varios aeroplano, han conseguido realizar el raid San Francisco-New York, de 4.289 kilómetros.

Vapores Correos del Lloyd Latino

Servicios rápidos y directos para los puertos de Brasil, Uruguay y Argentina, con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje, los helicópteros y telegrafía sin hilos "Valdivia", y "Córdoba".

6 CORDOBA 16
salió de Almería el 3 de Marzo de 1921, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

VALDIVIA
salió de Rio Janeiro el 18 de Marzo de 1921,

PRECIOS EN TERCERA

Una plaza	535	pesetas incluido impuestos.
Media	277 50	
Un cuarto	148 75	

Este vapor admite pasaje en Cámara de primera, segunda económica y tercera clase, haciendo escala en Las Palmas y Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

LA INDEPENDENCIA

De Instrucción pública

Títulos
Por la Secretaría general de la Universidad se han expedido títulos de Bachiller a don Manuel María Escrivá, don Pascual Engaño, don Enrique Ruiz Giménez, don Diego Raya Gómez, don Fernando Hernández Gutiérrez, don José María Rojo Ríos y don Rafael Rodríguez, que han hecho los correspondientes ejercicios en el Instituto de Granada; a don Juan Arturo Cuadrado Alonso y don Fernando Marqués Mercha, en el de Málaga; a don Ángel Bueno Quisada, en el de Baza, y a don Juan Ros López, en el de Almería.

Jurisdicciones

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Causa del Juzgado de Almería sobre disparo contra Antonio Amador.

Abogado señor Granados.—Procurador, señor Villaspesa Quintana.

Vista de un incidente de apelación promovido por el señor Fiscal contra auto sobre libertad dictada en causa del Juzgado de Almería núm. 463 de 1919 sobre asesinato frustrado.

Abogados, señores Blanes Castel y López Pérez.—Procuradores, señores Pino y Roda.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Huercal-Overa sobre robo contra Juan Díaz Romero y Dolores Carrillo Sáez.

Abogados, señores Ortiz y Rovira; procuradores, señores Pérez Gallardo y Roda.

Posección

Se ha posesionado del cargo de Registrador de la propiedad interino de Sorbas, don Joaquín Amérigo López.

Sentencia

Por la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial, se ha dictado sentencia en autos del Juzgado de Berja seguidos entre Antonio Utrera Real y por fallecimiento o de éste por doña Ana Cuenca Cuenca, y la sociedad anónima «Cros», sobre recurso de contrato e indemnización.

zación de perjuicios, confirmando la del Juzgado con las costas.

Nombramientos

Por la sala de gobierno de la Audiencia Territorial se han hecho los siguientes nombramientos:

Juez municipal suplente de Laujar, don Antonio Molero Castillo.

Idem de Uleila del Campo, don Pedro María Franco Sánchez.

Fiscal municipal de Vera, don Juan Bustamante García Segura.

Idem suplente de Instinción, don Juan Ortega Berenguel.

Idem idem de Illar, don Pedro González Company.

Idem idem de Tijola, don Pedro Fernández Gómez.

Vacante

Se encuentra vacante el cargo de Secretario suplente del Juzgado municipal de Pulpí, que puede solicitarse dentro del plazo de quince días.

AZUFRES

Terrón, molde y
Sublimado
AGENCIA MARITIMA
Romero Hermanos
BOULEVARD 48,

Se admiten esquelas de defunción y aniversario hasta las cuatro y media de la madrugada.

POLVO DE CARNE (Polvo de bifteck) de Vivas Pérez

Preparación única que alimenta medicinariamente, en la mayor parte de las enfermedades agudas y en todas las enfermedades crónicas. Es útil al niño, al anciano y al convaleciente. El polvo es de olor y sabor agradable, y es perfectamente tolerado aún por los estómagos más delicados.

De venta en la Farmacia del autor, Paseo del Príncipe, 9.

Vapores Corpos franceses de Cyp. Fahrer y C^a. de Marsella

El magnífico y rápido vapor.

BRITANNIA

de gran marcha, saldrá del puerto de Málaga el día 5 de Marzo próximo directo para N. Y. K., admitiendo de carga y pasajeros en 1.^a, 2.^a y 3.^a clase.

Nota: Los señores pasajeros deberán pedir sus plazas en la Consignación de Almería con 15 días de anticipación a la fecha de salida y deberán embarcar para Málaga con tres días de anticipación a la salida del buque de aquel puerto para recoger allí el visto Consular y embarcar.

Para informes y demás detalles, su consignatario, Alfredo Rodriguez, Gerona 5, Almería.

LA IBERICA

PRINCIPE 16

Casa Especial en Novedades. Estenso surtido en Perfumería Nacional y Extranjera. Bastones, Paraguas y Juguetería en general.

4 paquetes docena HOJAS GILLETTE 35 centes. una

Piedras para encendedoras Ahora a Pts. 2. 2'50 y 3'10 el 100

Macha para yesqueros a precios reducidos. Se hacen envíos contra Reembolso

Esta Casa no tiene Sucursal

Curación radical del escrofulismo

Comunican del pueblo de Quintelastra (Burgos) que la esposa del Practicante en Cirugía y Medicina don Pablo Llorente y Martínez estaba postrada, hacia más de seis años, a consecuencia de una pierostitis superada (tuberculosis ósea) y cuando con único medio de curación la ciencia aconsejaba una amputación inmediata, decidióse a tomar el Jarabe Hipofosfítico Salud, y a los trece meses de separación los síntomas de gravedad y la enferma recibió la egüedad perdida, al poco tiempo de continuar el uso del Jarabe. Este es el único aprobado por la Real Academia de Medicina, y cuenta ya 31 años de existencia. Todo fresco legítimo ostenta con la roja en la etiqueta exterior Hipofosfítico Salud, y es de advertir que con frecuencia se ofrecen similares.

COMPRO

Lava vieja de coches, Muebles y Pañales viejos

A PRÍXEZ, núm. 10
ALMERIA

El vapor "TRINI"

El magnífico y rápido vapor «TRINI», saldrá de este puerto el 26 del actual para Cartagena y Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.

Para más informes su consignatario ALFREDO RODRIGUEZ, GERONA 5.

Consulta de 10 a 1, Reina 36

Máquina "REMINGTON" para escribir

LA MAS FUERTE :: LA MAS CONOCIDA :: LA MAS ACREDITADA

VENTA A PLAZOS Y AL CONTADO.-ACCESORIOS PARA LAS MISMAS

Depósito: PAPELERIA MORENO
Príncepe número 15 ALMERIA

LIFT

PRODUCTOS "LIFT" Concesión Hispano Portuguesa - Balmes, 28 - Barcelona
Pedidos en ferreterías, droguerías y zapaterías.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital provincial, especialista en enfermedades de los ojos, las facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Gallegas de París e Hispano-Americanas. Consulta: De 9 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

CLINICA DE PUECHONARA.

MEJICO COULISTA

Bon Rafael Aráez Pacheco
De la Beneficencia Provincial y de la Municipal.

Exalumno interno de los Hospitales de La Santa Cruz en Barcelona y de La Princesa en Madrid.

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5. Bulevar del Príncipe, 79 principal.

Dr. **COMPANI** De la Sociedad Española de Especialistas del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta de 2 a 4, PRÍXEZ 83.

VIRAS URINARIAS

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pujido, jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, vesículas etcétera.

Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Murcia, número 10, enfrente a la calle de la Reina.

VAPOR TIRSO

El magnífico y rápido vapor «TIRSO» saldrá el 26 del corriente, para Melilla, y Melilla, admitiendo carga y pasajeros.

Para más informes su consignatario ALFRÉDO RODRIGUEZ, GERONA 5.

DR. VERDEJO ACUÑA

Análisis de sangre. Espumas. Orina. Jugo gástrico y demás productos Patológicos AUTO-VACUNAS GERONA, 10

Sociedad Española de Carburos Metálicos.-Barcelona

CARBURÓ "BERGA"

El mejor carburo de España. Rendimiento garantizado: 335 litros de gas acetileno por kilo de carburo. Especial para pesca.

DEPOSITO
GUILLERMO HERRERA

Gran exposición de muestras

Artículos de loza y cristal :: Objetos para regalo :: Ferretería :: Joyería :: Quería :: Perfumería :: Cestería :: (-) osos :: Mierros :: Aceros (-)

Casa FERRERA - Almería

Aviso importante LA PERLA JOYERIA MALAGUEÑA

El dueño de este establecimiento pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela, que se ha trasladado al Paseo del Príncipe número 5, (el lado de «El Águila») poniendo a disposición de los mismos un exceso surtido en Joyería, Plateado, Relojería y artículos para regalos.

Se construyen joyas y alhajas de todos los modelos, en oro, plata y platino y se hacen toda clase de composiciones garantizadas, por poseer esta casa elementos modernos de construcción en su taller.

No dejéis de visitar esta casa y os convenceréis que es la más económica de todas y de surtido más variado.

JOYERIA MALAGUEÑA DE A. LUISE.

Paseo del Príncipe, núm. 5.

Motores y Gasógenos Grossley Instalaciones a gas pobre desde 6 HP. y de Motores a gasolina

Aznar Tonda y Compañía S. en C. Príncipe 28. ALMERIA

Ex stocadas en el Almacén

MEZQUINA PARA BIBERONES

LA OFRECE EN LOS MÁS BAJOS PRECIOS DE PLAZA Y EN LAS MEJORES CALIDADES

DE GALICIA Y DE OPORTO LA CASA

A. L. E. M. E. & C. NOGUERA

BARCELONA - LAS PALMAS - TENERIFE - ALMERIA

Encuentrala en Almería Parque Alfonso XIII, 32

Distribución nacional y exterior

:: A LAS CLASES FACULTATIVAS Y SEÑORES MÉDICOS ::

TROMBOSINE "BOLCO"

Producto hemostático fisiológico esterilizado, recomendado y usado por las mayores eminencias médicas, hospitalarias etc.

Casa Vizmanos. -- Barcelona. -- Arguelles 381

Folletos y muestras al Representante para Almería y su provincia
Juan A. Fernández. - Sebastián Pérez 5

Dr. Luis Ortega Nieto

Director de Sanidad del Puerto
Ex Subsecretario del Lazareto de Motril,
Ex Secretario de la Sección Sanitaria del Puerto de Santa Cruz de Tenerife.

Medicina general

Enfermedades letradas y de la Nutrición. Investigaciones de laboratorio con aplicación a la clínica.

Consulta de 10 a 1, Reina 36

